
Program za hotelijerstvo i ugostiteljstvo

Da li želišda radišna poslovima pružanja usluga?
Da li želišda osnuješsamostalno preduzeće u budućnosti?
Da li želišda imašmogućnost da odmah po završetku srednje škole tražišposao?
Da li želišda radišili studirašu inostranstvu?
Da li želišda radišsa drugima, ali kao specijalista u svojoj oblasti?
Onda Ugostiteljski program može biti pravi izbor za tebe.

Na Programu za hotelijerstvo i ugostiteljstvo stičešznanja o pružanju usluga, odgovornosti,
administraciji i ekonomiji, koja su ti potrebna da bi osnovao-la samostalno preduzeće ili
radio-la na pružanju usluga u oblasti koja te interesuje. Pruža ti se takođe prilika da razmišljaš
o mnogim aktuelnim pitanjima, na primer ekologiji i održivom razvoju. Stičešsposobnost da
sarađuješsa drugima.

Hotelijerstvo i ugostiteljstvo je internacionalna branša. Poznavanje jezika i razumevanje i
interesovanje za druge kulture pružiće ti velike mogućnosti da po završetku obrazovanja na Programu
radiši studirašu inostranstvu.

Rad ili nastavak školovanja
Ako se opredelišza Program za hotelijerstvo i ugostiteljstvo, zaposlenje možeštražiti odmah
po završetku srednje škole. Koji će poslovi biti aktuelni u tvom slučaju, zavisiće od usmerenja
koje izabereš. Možešse opredeliti i za nastavakškolovanja, kako u okviru Visoke stručne
škole /Yrkeshögskolan/, tako i na univerzitetu ili visokoj školi. Studiranjem na visokoj školi
možešsteći zvanje npr. dijetetičara. Obrati se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu
orijentaciju za informacije o tome koje bi srednjoškolske kurseve trebalo da izabereškako bi
mogao-la da konkurišešza upis na željeno obrazovanje.

Poslovi za koje se osposobljavaš
Sa obrazovanjem stečenim na Programu za hotelijerstvo i ugostiteljstvo imašmogućnost da
tražišposao, npr. kao kuvar /kock/, servirka hladnog posluženja /kallskänka/, konobar
/servitör/, recepcionista /receptionist/ ili domaćin/domaćica konferencija /konferensvärd/.

Sadržaj programa
Program za hotelijerstvo i ugostiteljstvo sastoji se od kurseva. Neki od kurseva su obavezni za
sve učenike srednješkole. Neki drugi postoje samo na Programu za hotelijerstvo i
ugostiteljstvo. Određene kurseve možešsam-a da biraš.

Na Programu postoje dva usmerenja na nacionalnom nivou. To znači da svi učenici na
Programu za hotelijerstvo i ugostiteljstvo, u celoj zemlji, imaju mogućnost da izaberu ta
usmerenja. U nekim mestima može biti više usmerenja koja možda savršeno odgovaraju
tvojim željama. Za više informacija obratite se svom savetniku za obrazovnu i profesionalnu
orijentaciju!

Usmerenja na nacionalnom nivou su:

 hotelijerstvo – za tebe koji-a želišda radišu hotelijerstvu, na poslovima organizovanja
konferencija ili poslovima posluživanja ili organizovanja turističkih doživljaja;
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 pružanje restoranskih usluga i serviranje obroka – za tebe koji-a želišda radišna
poslovima pripremanja ili serviranja hrane.

Kontakt sa radom i radnim odnosima
Na Programu za hotelijerstvo i ugostiteljstvo kontakt sa radom i radnim odnosima ostvaruješ
većza vreme srednjoškolskog obrazovanja. Tokom najmanje 15 nedelja nastava se izvodi u
radnoj sredini /Arbetsplatsförlagd utbildning (APU)/. „APU” planira škola u saradnji sa
preduzećima i radnim sredinama koje se nalaze tamo gde živiš. To je dobar način za sklapanje
poznanstava koja možešiskoristiti kada budeštražio-la posao. Ako si zainteresovan-na da
„APU” pohađašu nekoj drugoj zemlji, umesto u Švedskoj, postoji mogućnost da se to izvede.

Budućnost i posao
Sa obrazovanjem stečenim na Programu za hotelijerstvo i ugostiteljstvo tvoje mogućnosti za
zaposlenje odmah po završetku srednje škole prilično su velike, ali one zavise od usmerenja i
kurseva koje si izabrao-la. Mogućnosti će biti veće ako steknešpuno praktičnog iskustva.
Najveće šanse za dobijanje zaposlenja postoje u velikim gradovima i turističkim mestima.
Ponuda poslova zavisi i od godišnjeg doba. Slobodnih radnih mesta ima najviše u letnjim
mesecima, preko praznika i u vreme kada su škole na raspustima.




